

家装公司与业主上演“宫心计”

家装市场混乱导致业主缺乏信任，家装公司攻心不易

作为装修甲方，每个装修过的业主可能都历经“九九八十一难”才修成正果，而作为乙方，长期与装修打交道的业内人士们，也有一肚子“苦水”不吐不快。本着兼听则明的原则，在《居家》前期报道了业主“吐槽”家装界中的“五仁月饼”后，今天，我们也听听家装从业人员们的心声，细观业主和家装公司间剪不断理还乱的关系。

现代快报记者 余益霞



混乱的家装市场逼得业主一直戴着放大镜“挑刺”

1怕 “认钱不认质”型业主

“我们家100 m²，装一下要多少钱？”这可能是家装公司人员最难回答的一个问题。

南京某品牌家装公司一客服人员告诉记者，曾经有一位业主最初选择了他们公司，在设计师与业主沟通完后，业主交了定金，等设计图和报价都出来后，业主却反悔了。原来，这位业主装修面积180多平方米，该公司报价全包18万左右，而业主去了另一家公司咨询后，对方全包报价只要6万不到，业主表示非退单不可。这位客服无

奈何：“不同的家装公司设计、工艺、用材都会影响到装修的整体价格。而许多消费者在选装饰公司时，都是只看重价格，让家装公司凭空报价，然而其‘货比三家’之后，首先想到的也是将价格砍到最低。”

点评：对此，记者提醒广大装修的业主，做装修就和购买其他东西一样，一分钱一分货。在选择家装公司切不可盲目只考虑其报价，“低价套路”现象在行业内屡禁不止，消费谨防因小钱失大钱。

百安居11月震撼来袭 购物装修双重优惠

自前年由电商带头炒热了11月11日“光棍节”促销并尝到甜头之后，越来越多企业也开始关注这个特殊的日子，连本来已进入冬季销售淡季的家居建材行业，今年11月也再度热闹起来。在刚刚过去的传统“金九银十”销售大战中，百安居已经取得了十分不俗的成绩，11月15日-11月24日，百安居装修设计中心又将开始新一轮的打折优惠。

家居行业回暖 品牌卖场优势显现

10月末，不少上市公司的第三季度报告业绩陆续披露。据不完全统计，家具、家纺类企业增长明显，分析人士称，房地产行业增长速度较快，给家居行业也带来了回暖态势。进入11月，面对愈演愈烈的电商大战，百安居表示，网络营销已经成为现代科技发展不可避免的新趋势，百安居也在不断学习和研究如何更好地运用网络模式进行推广，让更多的消费者能实时获得百安居的最新信息。

一站式购物 明码实价物美价廉

依靠全球性采购网络，百安居超市内19个大类、2万余种家居装潢产品一应俱全，从建材管件、木材、地板瓷砖、油漆涂料、装饰灯具、厨卫设备，到五金工具、电工电料、园艺用品、布艺家具等，更有装潢设计、装修服务，让消费者真正实现“一站式”购物。

不同于其他建材市场，百安居采用明码标价的销售模式，让消费者省去讨价还价的麻烦。客户在超市里看到什么品牌、什么价格，也是装修过程中会用到的品牌和价格，让

不过目前百安居的工作重点还是放在实体店的经营上，因为建材超市的顾客还是更注重真材实料，更希望有专家给予量身定做的建议，所以还是需要到实体店采购。

业内人士表示，随着人们消费需求和消费品质的提升，与往年相比，今年消费者在购买家居建材商品时更加趋于理性，商品质量、售后服务和是否环保也是消费者在选购商品时不会忽视的问题。这时候，大卖场的品牌优势就体现出来了。

客户的钱花得明白。

此外，百安居装潢中心的报价采用全公开、全透明的模式，透明到一颗螺丝钉的用料明细单都会提供。此外，剩余用材可退货，人工与材料分离报价。与绝大多数装潢企业不同，百安居装潢中心实行清包工的形式，所有人工费都在根据行业推荐的标准范围，按照实际工程量计算。百安居会给每位客户一张卡，所有的资金都通过这张卡消费，通过系统可以对每一笔消费进行跟踪和检查，保证资金的安全。（徐簪睿）

优惠链接

为了满足广大消费者不同的家装需求，百安居更推出全方位的省心方案，包括整体装修服务、局部装修服务、单项安装服务等，受到了不少消费者尤其是现代都市白领的青睐。11月15日-11月24日，签约百安居装修设计中心，并在2个月内开工的客户，金额满8万元立享装修材料费9折优惠，另外11月30日-12月1日可享额外材料费9折。

2怕 “选择综合征”型业主

“甲方虐我千百遍，我待甲方如初恋”这句话用来形容装修设计师们的工作境况也不为过。作为家装灵魂工程师，设计师们在装修中贯穿始终，他们最怕的莫过于有“选择综合征”的业主。

欧式还是中式，这是个问题；低调还是奢华，这也是个问题；听设计师的还是听自己的，这还是个问题。一位久经装修战场的设计师告诉记者，他曾经服务过一位业主，

非常纠结，大到风格选择小到软装配饰，在征求过各种亲友团的意见后都无法决定，设计师只能做出多种方案任其选择，甚至在施工开始后，业主仍一度无法确定最终的装修风格。

点评：都说每一位设计师背后都有一位指点的业主。其实，业主买房不容易装修自然马虎不得，当自己拿不准主意时，还是听听设计师的专业意见吧。

3怕 “被害妄想症”型业主

在装修施工中，与业主朝夕相对的装修工人们也有“难言之隐”。一位从事装修多年的黄师傅告诉记者，很多业主都无法完全信任装修工人，更有甚者，工人提出任何意见做任何事，他都觉得是在“害”他。他曾经碰到这样一位业主，在补砖时，由于业主不在现场，装修工人代为签收了，所有发货证明与发票俱全，但业主始终认为工人以次充好调换了厂家发来的正品，最后不

得已，工人只得将未拆封的砖如数退回厂家，由厂家重新发货，这一折腾，工期也延误了不少。

点评：装修公司参差不齐，消费者对工人不信任在所难免，很多业主恨不得全天候守在工地才放心。但既然选择了家装公司，业主也应当给予一定的信任，对于家装公司提出的一些专业性意见应当予以考虑。

专家寄语

装修信任危机如何破局？

其实，装修是个系统而庞大的工程，业主与家装公司之间如果没有建立起信任，那么整个工程必然举步维艰。记者从江苏省消协装饰监督了解到，多数消费者都对家装公司缺乏信任。南京市消协家装维权站站长龚庭喜认为，家装工序多，工艺复杂，一点问题都不出肯定不可能。对于家装公司，想要管好家装工程必须有一套规范的制度，才能避免各类问题发生。站在消费者的立场，缺乏装修经验和专业常识是陷入家装信任危机的一个重要原因，只有多了解家装细节和常识，尽量选择管理规范的公司，才能避免落入防不胜防的家装“陷阱”。

活动看板

直通车带您 参观家装样板房

本周日，现代家居家装直通车组织十多家品牌公司提供多套设计精美、施工优良的样板房供广大业主免费参观学习。业主可以参观正在施工或已装修竣工的房子，实地参观施工现场，剖析施工细节、总

结记录注意事项。活动中，3房、2房、公寓、复式、别墅，各种户型都有，木工、泥工、水电工、油漆工等施工各个阶段都有，为你剖析装修全过程，让你感受简约、中式、欧式、田园等各类设计风格。（余益霞）

发车时间：11月17日（周日） 报名热线：96060

为确保上车有座位，务必提前预约报名订座。

- 华侨路申银万国证券大门口 8:20
- 山西路青春剧场前16路公交车站（开往下关方向）8:35
- 长乐路好又多超市对面（箍桶巷巷口）8:40
- 南京报业大厦门口（龙蟠中路金润发西对面）8:50
- 张府园3号地铁出口右走苏果超市旁（80、82路公交站）9:00

宁内装饰 本月签单八大惊喜

1、免费量房、设计、报价	2、装修最高让利8.8折
3、满三万送家里所有乳胶漆	4、满四万送厨卫集成吊顶
5、满五万送厨卫所有墙地砖	6、满六万送木工板免费升级E0级
7、满八万送4、5项优惠	8、完工送全场保洁一次

两室一厅60m²半包9800元

两室二厅75m²半包11800元

三室一厅90m²半包13800元

三室二厅110m²半包18800元

以上木制品均为红胡桃面材，如采用其它材料上下浮动5%-15%

地址：丹凤街虹飞电信大厦后4幢2808室（鼓楼金润发超市斜对面） 电话：83192726 13382030810